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КВЕРЦЕТИН:ФАРМАКОЛОГИЧЕСКИЕ СВОЙСТВА 
НА МОДЕЛИ ПОЧЕЧНОЙ НЕДОСТАТОЧНОСТИ 

У КРЫС 
Н.Ф. МАСЛОВА, Т.Н. НОСАЛЬСКАЯ, А.С. ШАЛАМАЙ * 

ГП «ГНЦЛС», г. Харьков, 
ЗАО НПЦ Борщаговский ХФЗ*, г. Киев 

 
Цель работы: изучить фармакологические свойства кве-

рцетина на модели экспериментальной почечной недостаточно-
сти.  

Методы исследования: воспроизведена модель почечной 
недостаточности у крыс, вызванная двухкратным подкожным 
введением хромата калия у крыс.  

Результаты. Кверцетин в эффективной условно терапев-
тической дозе проявляет выраженный диуретический эффект и 
уменьшает удельную плотность мочи. Ежедневное внутрижелу-
дочное введение препарата Кверцетин в течение 14 суток вос-
станавливает фильтрационно-реабсорбционную способность и 
азотовыделительную функцию почек, уменьшая содержание 
креатинина, мочевины и мочевой кислоты в крови и увеличивая 
их выведение почками у животных. 

Введение Кверцетина на фоне развития почечной патоло-
гии способствует удержанию физиологически необходимой 
концентрации электролитов (кальция, фосфора,  натрия, калия и 
хлоридов) в крови животных и регулирует их экскрецию с мо-
чой. Полученные результаты биохимических и патогистологи-
ческих исследований коррелируют с известными протекторны-
ми свойствами кверцетина. По всем изученным биохимическим 
параметрам препарат Кверцетин не имеет достоверных отличий 
от действия препарата сравнения Хофитола, а по влиянию на 
фильтрационно-реабсорбционную и азотовыделительную функ-
цию почек достоверно превосходит препарат Канефрон Н.  

Выводы: на основании проведеннях исследований можно 
рекомендовать применение препарата Кверцетин, таблетки, в 
комплексной терапии хронической почечной недостаточности. 
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ДОСЛІДЖЕННЯ ЗАЛЕЖНОСТІ ДІУРЕТИЧНОЇ 
АКТИВНОСТІ ВІД ХІМІЧНОЇ СТРУКТУРИ 

В РЯДУ ПОХІДНИХ 7-п-МЕТИЛБЕНЗИЛ-8-ЗАМІЩЕНИХ 
ТЕОФІЛІНУ 

О.П. МАТВІЙЧУК 
Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна 

 
Важливою проблемою сучасної медицини є регуляція ба-

лансу внутрішньоклітинної та позаклітинної рідин організму, 
що відіграє важливу роль у процесах життєдіяльності людини. 
Функція нирок постійно спрямована на вирівнювання змін вод-
но-електролітного балансу організму. Для корекції функції ни-
рок використовують діуретичні засоби. 

Діуретики можуть викликати небажані побічні ефекти: 
гіпокаліемію, гіпохлоремічний алкалоз, метаболічний ацидоз, 
порушення білкового обміну та ін. У зв'язку із цим пошук нових 
діуретичних засобів є актуальним. Результати комп’ютерного 
прогнозу ймовірних видів фармакологічної активності похідних 
7-п-метилбензил-8-замещенніх теофіліну, виконаного за про-
грамою PASS, свідчать про високу вірогідність наявності у них 
діуретичних властивостей, що стало підставою для проведення 
даних досліджень. 

Мета роботи: вивчення на лабораторних тваринах діуре-
тичної активності вперше синтезованих сполук серед похідних 
7-п-метилбензил-8-заміщених теофіліну. 

Методи дослідження: вивчення діуретичної активності 
було проведено на інтактних безпородних білих щурах обох 
статей, масою 170-190 г за методом Є.Б.Берхіна. При вивченні 
водного діурезу щурів витримували на постійному раціоні при 
вільному доступі до води. Перед водним навантаженням тварин 
витримували протягом 2 годин без їжі та води. Потім досліджу-
вані речовини у дозі 0,05 ЛД50 і препарат порівняння гіпотіазид 
вводили внутрішньошлунково за допомогою металевого зонду у 
вигляді (3-5)% тонкодисперсної водної суспензії, стабілізованої 
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твіном-80. Сечу збирали щогодини протягом 4 годин. При про-
веденні експериментальних досліджень тварини знаходилися в 
стандартних умовах згідно з нормами і принципами Директиви 
Ради ЄС з питань захисту хребетних тварин, яких використову-
вали для експериментальних і інших наукових цілей [4]. Отри-
мані результати оброблені загальноприйнятими методами варіа-
ційної статистики по критерію t Стьюдента з використанням 
програмного забезпечення «Windows-2000», електронних таб-
лиць Excel [6].  

Результати дослідження: встановлено, що більшість 7-п-
метилбензил-8-замещенных теофіліну збільшують виділення 
сечі на 28,9-135,8%. 

Найбільш виражену діуретичну активність (135,8%), мала 
сполука № 3, яка містить у 8-му положенні молекули 7-п-
метилбензил-8-заміщених теофіліну п-метоксі-
бензиліденгідразиновий радикал. Заміна п-метоксібензилі-
денгідразинового радикалу (спол. №3) на о-гідроксібен-
зиліденгідразиновий (спол. №4), а-метилбензиліденгідразино-
вий (спол. №5), п-амінодиметилбензиліденгідразиновий (спол. 
№9), п-хлоробензиліденгідразиновий (спол. №10) замісники, 
призводила до зменшення діуретичної активності. 

Введення у молекулу 7-п-метилбензил-8-заміщених тео-
філіну п-бромбензиліденгідразинового (спол. №14) і (а-метил)-
п-нітробензиліденгідразинового (спол. №15) замісників сприяло 
прояву антидіуретичної активності.  

Таким чином, виражену діуретичну дію виявила сполука 
№3, яка перевищує дію гіпотіазиду на 55,8% і була відібрана для 
подальшого вивчення.  

Висновки. Результати проведених досліджень свідчать, 
що похідні 7-п-метилбензил-8-замещенніх теофіліну, є перспек-
тивною групою органічних сполук для подальшого синтезу та 
фармакологічного скринінгу з метою створення на їх основі 
ефективних діуретичних препаратів. 
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На підставі результатів прогнозу за допомогою комп'ю-
терних програм PASS вивчено вплив 7,8-дизаміщених-3-ме-
тилксантину на центральну нервову систему.  

Мета роботи: дослідження взаємодії 7,8-дизаміщених-3-
метилксантину з етамінал-натрієм. 

Методи дослідження: вивчення взаємодії 7,8-
дизаміщених-3-метилксантину з барбітуратами проведено на 
щурах лінії Вістар. Про тривалість барбітурового сну судили за 
часом, знаходження щурів в боковому положенні. 

Результати. Встановлено, що більшість 7,8-дізаміщених 
3-ме-тилксантину збільшують тривалість снотворної дії барбіту-
ра-тів на 15-129%. Найбільший синергізм до дії барбітуратів ви-
явила сполука 13, яка в дозі 20,8 мг/кг збільшує тривалість ета-
мінал натрієвого сну на 129%. 

Заміна бензилтіометильного (спол. 12) радикалу на п-
хлорфеніламінометильний (спол. 7), �-гідрокси-�-п-
нітрофеноксиетильний (спол. 8), �-гідрокси-�-фе-
ноксипропільний (спол. 9), �-гідроксиетилфенільний (спол. 3) 
замісники призводить до зменшення психостимулюючої актив-
ності. Сполуки, що містять в молекулі 3-метил-7-алкіл-8-
морфоліноксантину гептильний (спол. 2) та етильний (спол. 17) 
радикали, призводять до проявлення психостимулюючої дії. 
Етамінал-натрієвий сон зменшився на 20-34%. 

Висновки. Антипсихотичну активність проявила сполука 
13 − яка збільшує тривалість етамінал натрієвого сну на 129%. 
Пси-хостимулювальну активність виявла сполука 7 під дією якої 
барбітуровий сон зменшився на 34,1%.  
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